

# Companies

## 备战创业板 中关村园区“做好四件事”

◎本报记者 侯利红

创业板开闸在即,创新型云云集的中关村科技园区自然备受关注。日前,中关村科技园区管理委员会副主任郭洪在接受媒体采访时表示,截至目前,园区内共有1000家左右企业符合创业板上市的有关财务指标,其中已经完成改制的非上市公司约280家,准备改制的公司超过200家,有150家企业已与券商签订了上市辅导协议。

中关村创业板企业资源丰富,业内一致认为,首批创业板公司中必定少不了“中关村板块”。对于这一敏感话题,郭洪笑而不答,只是表示,对于管委会来说,最重要的就是为园区内企业上市做好服务,具体来说就是做好四件事。

首先,发掘、培育上市企业资源,尽量掌握企业改制上市动态信息,及时跟踪服务。其次,有针对性地组织券商为企业做好改制上市的辅导,以免其走弯路甚至最终影响上市,管委

会在这个环节的主要工作是搭建双方沟通交流的平台。据透露,目前管委会正在研究制定相关支持措施,吸引券商到“村里”来开展相关工作。第三,培育壮大创业板投资者。很多创业者均是技术派出身,对商业模式、发展战略、资本运作甚至人事、财务等方面都不是特别熟悉,管委会的工作重点之一就是引入创投资金,帮助技术创业者成为创业企业家。第四,协调政府相关部门,为企业上市做好服务。尽管各政府部门已经精简了办事流程,但一个

企业要上市,所办手续仍需涉及17个部门,最多的需要盖22个章,管委会需在其中起到协调作用。

据介绍,中关村每年新增企业3000多家,收入过亿元的企业上千家,园区内上市企业已经达到113家,其中境内55家,境外58家。此前,有媒体报道说,中关村管委会已经研究确定了创业板上市第一批70家备选企业名单,以及后备企业名单80家。

对此,郭洪再次表示,管委会只是为有积极性的企业做好相关服务

工作,支持更多符合条件的企业上创业板。据透露,目前,中关村管委会已制定实施了《积极组织中关村企业赴创业板上市的工作方案》。

有业内人士指出,对中关村而言,创业板推出,不仅意味着目前已达到财务指标要求的上千家企业能获得在资本市场直接融资的可能,而且对园区内另外2万家处于创业初期企业来说也是大利好。因为创业板推出后,风险投资机构对这些企业的投资意愿将大大增加。

## 科华生物 生化仪获准产注册证

◎本报记者 陈建军

科华生物今天公告说,公司控股子公司上海科华实验系统有限公司近日收到上海市食品药品监督管理局颁发的《医疗器械注册证》。该公司生产的卓越系列 Q20、230 全自动生化分析仪产品符合医疗器械产品市场准入审查规定,准许准予注册。

## “九阳”品牌 获评中国驰名商标

◎本报记者 朱剑平

日前,九阳股份有限公司的“九阳”商标被国家工商管理总局认定为中国驰名商标。商标保护条例规定,一旦商标被认定为中国驰名商标,其合法权益将在国内外得到广泛承认,并在全世界范围内受到相应法律的保护。九阳股份表示,这标志着九阳得到了广大消费者的青睐和认可,九阳将以此为契机,全面提升“九阳”品牌含金量及技术竞争力,在更高层次上延伸九阳的品牌价值,努力把“九阳”品牌打造为中国小家电第一品牌。

## 荣盛发展 斥资9000万扩张业务

◎本报记者 陈建军

5月12日,荣盛发展董事会通过《关于投资设立沈阳荣盛房地产开发有限公司的议案》、《关于投资设立廊坊开发区荣盛实业有限公司的议案》、《关于荣盛(徐州)房地产开发有限公司增加注册资本的议案》。荣盛发展今天刊登的公告说,以5000万元现金设立全资子公司沈阳荣盛房地产开发有限公司,经营范围为房地产开发与经营;以1000万元现金设立全资子公司廊坊开发区荣盛实业有限公司,经营范围为低压配电箱(柜)、门窗、幕墙的装配、制作、销售等;将公司全资子公司荣盛(徐州)房地产开发有限公司注册资本从2000万元增加至5000万元,增加的3000万元注册资本由公司全额出资。

## 湘潭电化 总工程师“蹊跷”落选董事

◎本报记者 陈建军

湘潭电化今天公告说,公司2008年度股东大会5月12日召开,选举周红旗、王周亮、熊毅、谭新乔、张凯宇、王先友、杨永强、朱培立为公司第四届董事会董事,但候选人钱伟文因为工作变动原因未能当选。目前,第四届董事会缺额董事一名。湘潭电化4月22日发出的公告提名钱伟文为董事候选人。据了解,今年42岁的钱伟文是湘潭电化副总经理兼总工程师,也是湘潭电化控股湘潭电化集团有限公司的董事。出席12日湘潭电化股东大会的股东只有2名,而钱伟文未获他们一票支持。相反,湘潭电化其余议案全部以全票获得通过。

## 记者观察

### 1.7亿限售股年末解禁 孚日股份抛售压力有多大

◎本报记者 徐锐

在孚日股份昨日举行的2008年年度业绩网上说明会上,公司“55名自然人股东所持17364.06万股限售股即将解禁”一事成为投资者关注焦点。

中小投资者历来将“大小非”解禁视为影响上市公司二级市场价格的“洪水猛兽”,在孚日股份网上说明会互动环节中,有多位投资者发问:公司在2009年11月24日将有17364.06万股限售股上市流通,在中小投资者还没有享受到公司光伏科技带来的业绩成果前,该股份解禁所产生的抛售压力届时是否会对公司二级市场股价造成影响呢?

对此,孚日股份董事长孙日贵称,控股股东孚日控股及包括其本人在内的11名公司高管此前已将各自所持股份延长锁定至2010年或2011年,本次解禁的1.7亿股则为公司中层管理人员持有,而他们对公司未来发展也充满信心,在此背景下,该部分股东应该不会轻易减持公司股票,而随着未来公司光伏项目盈利能力不断提高,市场届时也将给公司股价一个合理的估值。

一个不易忽视的细节是,包括上述55名自然人在内的相关股东曾在孚日股份2006年首发上市时承诺,在孚日股份上市后锁定期一年期满后24个月内,拟以1元/股的价格向孚日股份控股股东孚日控股转让其持有的不低于20%的股份。随后,孚日控股于2008年3月与相关股东签订了转让协议,但因孚日控股不具备实施要约收购条件,该项收购遂终止实施。

分析人士表示,上述55名自然人当时之所以承诺以如此低价格转让所持股份,其目的是为了规避上市公司股权因过于分散所带来的被收购风险,照此推断,在上述17364.06万股限售股解禁后,相关股东理应不会草率减持。

## 关注创业板·走进拟上市企业

### 捍卫网络信息安全 美亚柏科“十年磨一剑”

◎本报见习记者 彭飞

“十年磨一剑”,全国领先的电子数据安全和网络安全产品及服务提供商——厦门美亚柏科资讯科技有限公司经过10年创业,不仅填补了行业空白,到目前已经发展成为制定行业标准的龙头企业。

如果我们能实现创业板上市,一方面能解决企业发展过程中面临的资金短缺问题,另一方面将极大地帮助公司树立更好的品牌形象。”对于备受关注的创业板,公司总裁刘祥南有着这样的考虑。



这在当时是一次全新的尝试,因为他们面对的是一个空白领域,作为一家纯民营企业,他们也经历了成长的阵痛。

刘祥南坦言,当时正值互联网的高速发展时期,所有人的注意力都放在怎么发展互联网上,很少有人注意到网络安全问题,这时问题就产生了,社会上对产品认知度不够,产品既不能落后于市场,又不能超出市场。

#### 尝试数据安全产业化

美亚柏科位于厦门软件园二期,成立于1999年。

公司是我和他的学生一起创办的,刘祥南的这一开场白让记者有些意外,自主创业、家族创业比较寻常,而师生一起创业的并不多见。

原来,刘祥南的另一层身份是厦门大学信息科学与技术学院教授、博导,1998年退休后的第二年,他和自己最得意的弟子也就是公司现任总经理滕达开始创业,目标就是将计算机取证和网络安全的相关技术实现商品化、产业化。目前,公司的骨干大多是刘祥南的学生。

设备、公共信息网络监控系统等60多款具有自主知识产权的产品,在国内同类产品市场中占据了80%以上的份额。

信息安全行业龙头

对于高科技行业来说,技术创新和研发实力是企业的生命线,经过近10年的积累,美亚柏科在电子数据复制技术、计算机仿真技术、电子介质分析技术等诸多技术领域处于国内最前沿,已申请获得国家发明专利20余项。

去年,奥组委主动与美亚柏科联系,由其全程为奥运会和残奥会的网络信息安全保驾护航。

## 山东重点扶持 百家企业上市

◎本报记者 朱剑平

经山东省政府同意,日前,山东省发改委、统计局、财政厅联合对该省推动企业上市突出的济南、东营、烟台、威海、临沂等市予以奖励。同时公布了该省100家重点扶持的企业名单,全力支持这些企业上市。

山东省发改委相关负责人表示,目前列入上市后备资源库的企业超过500家,相当一批企业符合创业板的条件,省各级政府将给予重点扶持。山东“上市一批、申报一批、培育一批、储备一批”的后备资源培育梯次推进格局基本形成。

据介绍,今年山东资本市场发展的预期目标确定为,新增上市公司20家,其中境内上市15家,境外上市5家,总数达到172家左右;争取融资金额达到200亿元,其中首发融资金额达到70亿元,再融资金额达到90亿元,公司债券融资金额达到40亿元。

## 市场看点

### 中小板综指 收复4000点大关

◎本报记者 杨晶

在“三连阴”后,中小板股指昨日企稳反弹,九成个股上涨,推动中小板综指重返4000点上方。但市场情绪有所谨慎,中小板成交额创今年3月以来新低。

自上周四中小板股指刷新本轮反弹新高后,中小板个股已连续三天调整。昨日,股指小幅低开后再不再深挂,30日均线形成较强支撑。尾盘资金加速入市,股指重回至10日、20日均线上方。

截至收盘,中小板综指上涨2.13%,报4077.38点,中小板指上涨2.06%,报4135.02点。中小板ETF上涨1.47%,报1.996元。单日成交额120.3亿元,创今年3月中旬以来的新低,较周一减少超过三成。

新能源等题材品种重新活跃,中小板下跌个股不足一成,跌幅均小于2%。宏达经编、大洋电机、海陆重工、中航精机、达安基因等活跃股封于涨停。证通电子、路翔股份、拓日新能等涨幅也较为靠前。

自去年11月以来,截至昨日收盘,中小板综指累计涨幅已达101.2%,市场人士近期反复提示,前期题材股已积累较大的调整风险。银河证券分析师指出,剧烈震荡可能成为近期市场的特点;与“5·30”行情相似,中小盘个股的“估值泡沫”已经出现,即便大盘指数仍能继续上冲,但风险已大于收益。

同时,也有研究机构指出,在流动性充裕的背景下,主题投资热情不会轻易结束。交易信息也显示,不乏机构追捧的中小板品种,一些游资也仍然活跃。昨日放量涨停的海陆重工,买入金额最大的前五席位中三个来自机构席位,卖出前五名中有一个机构席位。本周已连续两天涨停的达安基因,两交易日的最大买家均是游资活跃的光大证券宁波解放南路证券营业部,两天合计净买入约5228.8万元。

## 扭转主业困境 宏达经编闯入B超设备生产

◎本报记者 陈建军

传统从事纺织的宏达经编通过收购准备生产B超设备了。

从4月10日开始停牌的宏达经编周一公布了定向增发收购资产预案,决定以8.27元/股发行最多4400万股收购深圳市威尔德医疗电子股份有限公司100%股权,冀望借助B超设备业务扭转纺织主业的困境。向宏达经编出售威尔德的是李宏、毛志林、冯敏、白宁、周跃纲、俞德芳等六名自然人,他们分别持股32.77%、28.09%、冯敏18.73%、14.05%、6%、0.36%。

威尔德账面价值约为1.24亿元,宏达经编定向增发收购的预估值约为3.6亿元,高价收购迹象相当明显。按照宏达经编的表述,之所以高价收购,是因为威尔德产品的综合毛利率均保持在50%以上,具有较强的盈利能力。2007年、2008年及今年1-3月,威尔德的净利润分别为3377.10万元、2069.19万元和529.38万元。

威尔德的主要业务是生产B超设备,据称目前已占据国内掌上式B超产量60%的份额。宏达经编表示,收购完成后,B超业务将进一步改善公司现有的仅依靠传统纺织业为主营业务的业务结构。但国家医

疗卫生事业发展的需要和医药卫生体制改革方案的实施,决定了医疗器械行业属于国家大力发展和支持的产业,B超行业的快速发展和较高的盈利水平也将吸引更多的企业进入该行业,从而导致威尔德面临更多企业的竞争,将对产品的毛利率以及市场占有率产生一定影响。

从事传统纺织的宏达经编准备生产B超设备,这是董事长沈国甫的又一次转型。出生于1956年9月的沈国甫1975年以前曾是浙江省海宁市许村中学的教师,1985年起担任海宁许村经编厂厂长。虽然沈国甫荣获过多项荣誉,但传统纺织一直是宏达经编的主营。宏达经编表示,在纺织行业整体陷入困境的形势下,公司选择多元化经营相关性较低的B超设备生产行业,可以分散单一业务周期波动风险,改善公司的主营业务构成,增强公司的持续经营能力和防御风险能力。但是,陌生的B超设备生产将对公司的管理能力提出新的挑战。

尽管高价闯入完全陌生领域的沈国甫能否像14年前弃教从商那样再次成功转型还完全是个未知数,但宏达经编本周以来的连续涨停凸显了投资者对他的期望。宏达经编昨天报收在10.32元,较停牌时的8.53元上涨了20.98%。



## 进军农村信息化 生意宝组建“网盛电信”

◎本报记者 彭友

记者昨日获悉,生意宝旗下一家名为网盛电信的新子公司已完成注册手续正式成立,首期投资1000万元,运营总部设在杭州。

据悉,这是近年来国内电子商务领军企业与通信运营商首次以联合投资、设立项目公司”的形式展开紧密合作,也是目前唯一一家以“农村信息化”为战略定位与社会

使命的新型企业。

生意宝此前披露,公司与浙江省公众信息产业有限公司签订了《浙江农村综合信息化平台项目公司合资协议》,约定双方共同出资设立合资公司,借助信息化手段,开展针对农村地区的政务、服务和商务活动,携手进军农村信息化市场。

生意宝董事长孙德良表示,目前该项目的在线平台正处于

研发阶段,预计有望近几个月内上线。

近几年农村信息化建设,更多是提高宽带在农村覆盖率,并未涉及农村互联网内容与应用建设,但农村里是非常渴望信息化“下乡”带动致富的。”对此,孙德良表示,由于我国农村市场特殊性,今后网盛电信”将走围绕农村做政务、围绕农业做电子商务、围绕农民做服务的新“三农”信息化道路。

分析人士指出,推进农村信息化建设符合互联网与通信产业未来的发展趋势,通过发展信息化助推“三农”,不仅可实现合资公司社会效益和经济效益双丰收,而且有利于撬动广阔的农村信息化产品与服务市场。生意宝此次与电信方面的联合,将充分发挥合作双方各自在所在领域的优势,探索出一条切实可行的农村信息化之路。